

续表

年 份 项 目	粮 食		食 油	
	调 入	调 出	调 入	调 出
1985	9005	7550		19
1990	9950	1500		12
1991	21910	210		21
1993	17100	450	394	12

2. 储藏

新中国成立初期，城关仅有一栋木质结构、容量 25 万公斤的简陋粮仓，被暂时充做县粮库粮仓。此外，还征用祠堂、庙宇、民房共 300 多间作临时粮仓，容量 500 多万公斤。1951 年，城关兴建第一栋新式简易粮仓，容量 25 万公斤，次年又建成容量 75 万公斤的粮仓。

1956 年，全县开展“四无”（无虫蛀、无霉烂、无鼠雀、无事故）粮仓建设活动。1958 年，“四无”粮仓变为五无粮仓（加无浪费），全县 59 栋仓库，总仓容 1165 万公斤，其中五无粮仓 39 栋，仓容 1114.5 万公斤。

到 1975 年，粮食系统按“流向合理，节省费用，方便群众，调度灵活，适当集中”的原则，全县共建竹泥结构的房式无缝仓、平顶无缝仓 110 栋。1976 年引进“密闭储粮”、“低氧低药”相结合的储粮新技术，并创造出“多孔观察箱”，在竹山、竹溪、丹江口市推广，摸索出薄膜脱氧储存小麦、稻谷、玉米、豌豆，高温密闭杀虫、自然脱氧、小麦“4049”拌粮等新技术。1978 年，全县粮仓达 124 栋，并根据山区粮食品种多的特点，建设了部分通大间与山墙到底的小隔间结合式仓库，仓间大小结合，仓顶竹泥结构，库周四合座落，形成了竹山县仓库建设的特色。1978 年，竹山首次成为“四无”粮仓县。

80 年代初，全县仓库爆满，再次扩建新仓，改建旧仓，普及沥青地坪仓，大建露天货位。1983 年，官渡粮管所试制成功磷化铝多层投药器并在全县推广。1985 年，以“低氧低药”为主要手段科学储粮达 836 万公斤，占当年库存量的 27.7%，“两低”储粮和“4049”拌粮成为主要方法。到 1990 年，全县正规仓库达 142 栋，露天货位 35 个，总仓库容 3929.5 万公斤。1993 年，露天存粮堆垛 41 个，总仓库容量达 4186 万公斤。

三、土特产贸易

1950 年，农副土特产品购销由地贸商店承担，区设有采购站，是年农副产品收购额为 22.8 万元。1952 年，收购网点增加到 32 个。1953 年，各级供销社机构逐步健全，收购点增加到 84 个。1955 年 3 月，增设土特产经理部，专营土特产品。1956 年，实行自由市场开放政策，把收购物资分为统购统销、计划购销、自由购销 3 类，推行农民赶集制，定市场、定日期，组织农民赶集。1957 年，土特产收购品种达 352 种，年收购额完成